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Halottaiban.
Debreczen, november 25.

Harangzúgás, ünnepi gvászzsolozsma, 
csöndes ima és egy nemzet mozgalma: 
ezt fejezte ki a mai mp, amikor meg­
nyílt az a nagy gyászpalota, mely ha 
lottaiban örök hajlékot ad a legnagyobb 
magyar szabadság-bajnoknak, Kossuth 
Lajosnak. Ma már örökké tartó pihenőre 
tért s mától fogva ez lesz legszentebb 
zarándokhelye minden embernek, aki 
magyarul érez, magyarul gondolkozik.

Milyen jó volna, ha ezt a szent 
napot nem zavarta volna a magyar po­
litikai pártviszály ! Milyen jő lett volna, 
ha az egész nemzet egy gondolatban, 
egy vágyban, egy törekvésben és egy 
akaratban egyesülne, abban a hagyo­
mányban, amdy Kossuth Lajostól szállt 
át örökség gyanánt a nemzetre.

Halottaiban Kossuth Lajos nem 
kívánhatna egyebet. S némaságában is 
kihallatezott koporsójából az intő szó, 
hogy egyesüljetek, ahelyett, hogy viszály- 
kodnátok és tegyetek va amit, ahelyett, 
hogy a hatatom látszatához ragaszkod­
nátok.

S ki nem érti meg, ha intő szóza­
tában rámutat arra, hogy nézzetek Ausz­
triára. Vessetek egy pillantást a Lajtán 
tu!ra, ahol egy nép van, mely nemzet­
nek nem nevezhető, inkább zagyvalék­
nak. Beláthatatlan idők óta viszályban

Az ő világukból.
Irta : Salgó Margit.

Az én kis Manci barátnőm azok közé 
a pesti lányok közé tartozott, akik nagyon 
hamar hallják a felnőttek társalgását, és ha­
mar kezdenek el gondolkozni. Amikor neki 
még bábu illett volna a kezébe és francia 
nyelvtan a szájába, akkor ő már Bródy re­
gényeket, Heine verseket olvasott. Hamar 
megtanulta a színeket válogatni, a hangula­
tokat élvezni s szeretett élénken vitatkozni 
fiatal emberekkel és komoly eszmecserét foly­
tatni öregekkel.

Egy zsuron, amelyre barátnője meg­
hívta, ismerkedett Bársony színésszel. A ba 
rátnője idősebb volt mint ő, s Manci tudta, 
hogy ha a mamája nem lett volna elsőrangú 
hírneves színésznő, akkor Iza barátnőjének 
a mamája soh’sem engedte volna meg azt 
a meghívást. De igy minden ki volt egyen­
lítve, itt gazdagság, ott dicsőség.

Iza uzsonna előtt karonfogta Mancit és 
a fülébe súgta :

— Most bemutatlak valakinek, de vi­
gyáz*, szerelmes ne légy bele.

Ezt Iza határozott komoly hangon mon 
dotta az 6 16 éves eszével, hogy a kis Man­
óinak lehetetlen volt nem mosolyogni. Nem 
felelt, de magában olyan szent elhatározást 
tett, hogy az ördögök valószínűleg elkel ród- 
tak mellőle.

fi« La vitte a teaasztalig s olt hagyta,

fiNllelőe eserkeemtó:
IIREÜŰI LÓRIIT.

Kiadók 6» laptulajdonosok;
HOFFMAMH és KRONOVITZ.

vannak. Oly viszályban, mely kiegyenlít 
hetetlennek látszott. Törvényhozásuk eb 
ben a viszályban me-akadt; az ország 
munkája szünetelt. Nagy érdekek koc­
kán vo tak és ök mindezekkel nem 
törődtek, sőt még gyűlölködésük egyre 
nagyobb lett. S mikor már minden el­
veszni látszott odaát, egyszerre mégis 
egyesült k. Miért ? Mert találtak egy 
pontot, amelyben cgyesü hettek : sora­
koztak a magyarok és Magyarország el 
len. Mindig igy volt és mindig igy lesz: 
amikor arról van szó, hogy Magyar- 
ország ellen Au ziriának fel k .11 vonul 
nia, akkor Ausztriában a pártok ölcsö- 
nös gyűlölködése, a pártviszályok zaja 
elnémult s odaát mindenki megértette 
egymást. Sokkal jobban gyűlölik Magyar- 
országot, mint egymást. Ma már az osz­
trák pártviszaly jóformán teljesen elinté- 
zettnek tekinthető.

Hát ilyen jelenség láttára nem vo'na-e 
sokkal jobb, ha országunk és egymás 
iránt való szeretetünk nagyobb volna, 
mint a hatalom látszatához való ragasz­
kodás. Kossuth Lajos halotti palotája 
előtt ott volt az egész nemzet. Olt vol­
tak azok, akik egymástól elszakadtak. 
Egyesültek ezen a napon a kegyeletes 
emlékezetben, a halott nagysága iránt való 
tiszteletben és ránk örökül hagyott gon­
dolataiban. Ha együtt voltak itt, marad­
janak is együtt s bizonyítsák be Ausz­
triának, hogy a mi szeretetünk, orszá

de csak egy pillanatig, mert a másik perc 
ben jött Bársonnyal, kit valahol az öreg 
asszonyok társaságában szedett fel. A szí­
nész blazirt arccal közeledett, egyik kezében 
egy kétfelészakadt szegfűt szorongatott és 
épen most vágta zsebre monok iját.

Komolyan mutatkozott be Manóinak s 
olyan unott képet vágott, mint egy blazirtsá- 
gával tűntető hetedik gymnazista. Külömben 
Iza szerint jó fiú volt, csak egy kicsit arro­
gáns és néha tüntetőén ad:a az előkelőt.

— Parancsol egy csésze teát ? Kérdezte 
Manci, csakhogy mondjon valamit.

— Oh köszönöm nem ; épen most pa­
koltam be egy orémest.

Ezek után ott akarta hagyni Mancit, 
mert unalmasnak találta és elakart szökni, 
de ekkor Manci egy merész kérdéssel visz- 
szat ártott a :

— Mondja Bársony ur, a maguk szín­
házukban csupa ilyen unalmas, léha, bla­
zirt urak vannak mint Ön ? Ezt azért kér­
dem, mert anyuskámóknál egész másfélék a 
színészek.

Bársony egy percig megkövülve nézett 
a kis fehér blousos leánykára, aki olyan 
nyugodtan és természetesen kérdezte ezt, 
mintha a világ legközönyősebb dolgáról 
volna szó. Hama» ját an nem is tudott fe­
lelni, csak azt kérdezte:

— Miért ? a maga mamája színésznő 
a kisasszonynak ?

— Nem színésznő, hanem művésznő, 
fel -It szilárdan a kis leány, a sűoósznö ki

gunk és nemzetünk iránt nagyobb és 
erősebb hatalom, mint az osztrákok el­
lenünk való gyűlölete. Mert ha az osz­
trák pártok kibékülnek és ami pártviszá­
lyaink nagyobbodnak, az csak az osztrá­
koknak jó, ránk nézve csak végzetes 
lehet.

Hát egyesüljenek a Kossuth pártiak 
azokkal, akik Kossuth Lajos hagyomá- 
n'.ailól nem akarnak semmi szin alatt 
e'szakadni. Itt az ideje, hogy ellenzékbe 
menjenek. Hisz az engedékenység mind­
máig hiábavalónak bizonyult. Ha vél el­
lenség is talán a tábornagyi uniformé-, 
amelyben a király a koromtanácsoti el­
nökölt, de mégis kifejezi azt, hogy itt 
engedékenységgel nem lehet menni sem­
mire. De ha az uralkodó és Ausztria 
látja, vagy látni fogja, hogy itt ebben 
az országban a nagy függetlenségi párt 
a maga egészében kész ellenzékbe menni, 
mert megértette egymást, ha mással nem, 
hát Kossuth Lajos hamvai elölt, akkor 
az mégis gondolkozásba fogja ejteni 
odaát azokat, akik csak lölünk várnak 
engedékenységet, de a maguk részéről 
engedni nem akarnak, inkább egymás­
sal kibékülnek, noha szívesebben meg­
fojtanák egymást.

Ha ez lesz vagy ez lehet a követ­
kezménye a mű nagy napnak, akkor 
nem gyásznap, hanem a nagy győzelem 
napja a mai nap és Kossuth Lajos nyu­
govóbban aludhatja örök álmát.

fejezés nagyon durva, azt egy finom érzésű 
ember nem mondhatja . . .

Bársony mindjobban bámult; egy kissé 
dühös is volt magára, amiért ezt a leckét 
hallgatta, de nem bírt szabadulni tőle, aka­
ratlanul is hallgatta.

Iza odacsatlakozott hozzájuk, Manci 
haragudott érte, de nem tud a megérteni, 
hogy miért haragszik barátnőjére tulajdon­
képpen, hisz az egy nagyon természetes do­
log, hogy ők hárman beszélgessenek egy­
mással- Egyáltalában Manci kijött a rendes 
kerékvágásból ma. Mindenkit gáncsolt, szi 
dott őszintén, komolyan és mikor hét óra 
felé jelentették neki, hogy a mama érte jött, 
ideges lelt. Nagy, okos szemeit Birsonyra 
függesztette s az megértette őt. K húzta 
óráját s felkiáltott:

— Már ilyen későn van ? Akkor én is 
megyek.

Iza egy kicsit bosszankodott barátnő­
jére , nacyon tapasztaltnak vallotta migát 
és rögtön kitalálta, hogy Bársony haza fogja 
kisérni Mancit. A fülébe is súgta:

— Irigyellek . . .
A kis leány szivét valami jótékony me­

legség járta át és a szeme felcsillant. A má 
sik percben belépett a mams, a csodaszép 
fehérbőrű, hamvas barnahaju asszony. Be­
lépett és meglátta Bársonyt, üt legelőször. 
A tekintettük összevillant és és a szép asz- 
azony egy kissé elsápadt és megállt; de csak 
egy piil.nalra; mindjáit feltalálta magát, 
boldogan ölelte meg a leánykákat és szivé-
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Az egyházkerület! közgyűlés 
berekesztése.

Tisza és lusth a hirálynál.
Ä harmadik nap.

A tiszántúli egyházkerület közgyűlésé­
nek ma volt harmadik, utolsó napja. A mai 
napra már nem maradt lényegesebb tárgy, 
az érdeklődés is megcsappant.

Tudósításunk itt következik :
A közgyűlést kilenc órakor nyitotta 

meg Degenfeld József gróf fögondnok, világi 
elnök. Diosöfi József főjegyző felolvasta a 
tegnapi ülés jegyzőkönyvét, amelyet válto­
zás nélkül hitelesítettek.

Baksa Lajos dr. ismertette a török­
szentmiklósi tanítótestület ügyét. A török­
szentmiklósi tanítótestület ugyanis tiltakozik 
az ellen, hogy a presbiteri gyűlésen az el­
nöklő lelkész egyes határozatokat keresztül 
erőszakol s kéri ezeket megsemmisíteni. Nagy 
vitát provokált ez a kérdés. Hozzá szóltak : 
Jászi Viktor dr., Sulyok István, Balthatör 
Dezső dr, Dégenfeld József gróf, Baksa 
Lajos dr. stb.

Végül is szavazás utján úgy döntöttek, 
hogy az egyházkerület nem ad helyet a 
tanító testület felebbezésőnek a a presbyteri 
gyűlésen hozott határozatokat törvényerőre 
emeli.

A szerepi egyházat az egyházközségi 
közgyűlés szervezése alól felmenti, a deb­
receni egyházmegye végzését az egyházi 
adó tárgyában tudomásul vették. Az alsó- 
szabolos-hajduvidéki egyházmegye határoza­
tát a hajdúizoboazlói egyház gyáminléztt 
Illetéke tárgyában helybenhagyták.

Baltbazár Dezső dr. indítványára ak­
ciót indítottak a díj levelek ügyében, de ezen 
a téren még olyan rendezetlen állapotok 
uralkodnak, hogy az ügy teljes és pontos 
elintézéséhez legalább két óv szükséges.

Az egyházkerület megengedi, hogy a 
leégett mezőtelegdi templom újraépítessék. 
Az alapítványi szabályrendeletet egyhangú 
lag elfogadták. A szabályrendelet készitőjé 
nek elismerést szavaztak.

Több apróbb ügy elintézése után 12 
óra körül Erőss Lajos püspök a közgyűlést 
imával zárta be.

Nem fognak tárgyalni
a kooperációsokkal.

Az eralfcodó ollonillAsB*
Politikai körökben általában úgy 

fogják fel a helyzetet, hogy a keddi ko­
ronatanács eredménye : a kooperációs kor­
mány bukása. Az a zagyva program, 
melynek alapján Wekerle-Kossuthék vál­
lalkozni akarlak továbblengödésre, nem 
nyerte meg a korona hozzájárulását. Ez 
a kísérlet is bizonyítja, hogy még a po­
litikában se lehet ide-oda kapkodni, mint 
ahogyan ezt a mostani kormány hét hó­
nap óta cselekszi.

Tisza István kihallgatása.
Most megint arról van szó, hogy a 

király több párlonkivüli politikust kiván 
meghallgatni, s ez<.k között ehösorb^n 
Tisza István gróf meghívása van tervbe 
vé é. Poitikai körökben ma az a bir 
volt elterjedve, hogy Tisza még ma v? gy 
hó nap Budapestre érkezik, hogy We 
kerlével és Andrássyval tanácsko zik 
Tisza I.-tván meghallgatását állítólag We 
Kerle ajánlotta a királynak. Arra termé 
szelesen gondolni se lehet, hogy T.sza a 
jelenlegi viszonyok köz! kormányalaki.á ra 
vállalkozzék. Az ö álláspontja mos is az, 
hogy bizonyos engedményekkel a jelen­
legi többséget kell a kormányzással meg­
bízni és hogy bármily uj alakulásban 
Kossuthnak és Apponyinak a megfelelő 
részt keli biztosítani. Ilyen körülmények 
között bajos eltalálni, hogy Tisza kihall­
gatásának mi lehet a célja. Szó eset 
arról is, hogy Tisza egy Andrássy-kabi- 
netben tárcát vállaljon, hogy így az u, 
kormány választások esetén a még min­
dig tekintélyes ezabadelvüpárti szerveze­
tek támogatását is megnyerje. Mindezek 
azonban egyelőre csak híresztelések. 
Annyi bizonyos, hogy Tisza meghívá­

ssá e’sörendü politikai esemény, mely­
ből azt kell következtetnünk, hogy a 
kirá'y a jelenlegi kormány kibontakozási 
programmját nem fogadta el éa hogy más 
irányban keresi a válság megoldását.

Budapesti tudósítónk táviratozza: 
Politikai körökben egészen bizonyosra 
veszik Tisza István gróf meghívását, sőt 
amióta ez a legutóbbi pikáns hir a po­
itikai körökben elterjedt, azóta arról is 
beszélnek, hogy még több más politikus 
is meghívást kap a királyhoz. Bizonyos, 
hogy Tisza István gróf lesz az első, aki 
meghívást iog kapni.

A nevezetes audiencia valószínűleg 
még e^ew a héten fog lefolyni. Részlete­
ket azonban még senki sem tud.

Justh Gyula meghívása.
Jó forrásból érkezik az a hir is, 

hogy Tisza István gróf után a király 
Justh Gyulát kívánja meghallgatni. Való­
színű, hogy már Bécsben is belátják, 
hogy a bankkérdésben engedni kell és ek­
kor a Justhékkal való kísérlet sokkal 
jobb kilátásokká! kecsegtet, mint az 
Andrássy—Kossuth-féle kooperáció. Justh 
nrogrammja már azért is több garanciát 
nyújt békés állapotok létesítésére, mert 
az általános választójogot tartalmazza, a 
melynek megvalósítását a korona is for­
szírozza.

Bécsi lapok a kihallgatásokról.
Bécsböl táviratozzák: A Neue Fr. 

Pressze ma igen érdekes s feltűnést 
keltő cikket ir a magyar politikusoknak 
bécsi kihallgatásairól. A bécsi lap sze­
rint Tisza István gróf kihallgatása már a 
egközelebb várható. Vagy már meg­
kapta T-sza a meghívót vagy pedig a 
közel napokban fogja megkapni.

Bizonyos — írja a bécsi lap — 
hogy Tisza István grófon kívül Csáky 
Albin gróf, Zichy Aladár gróf, Khuen 
Héderváry gróf, Justh Gyula sőt Lukács 
László is meghívást fog kapni a ki­
rályhoz.

Tisza István gróf után valószínűleg

lyesen, psjtáskodva nyújtott kezet Bár- 
spnynak.

Bársony ebben a percben csakugyan 
nevetségesnek képzelte magát a két kis 
leány társaságában. Összehasonlította a kis 
fejletlen vézna 15 éves leányt a hatalmas 
szobortermetü, határozott finom vonalú szép 
asszonynyal. S 6 a kulisszák nagy hőse, a 
kiért egy lipótvárosi bankámé megmérgezte 
magát 6 is elbódult ennek a paitünös je­
lenségnek a láttára . . .

...Ezen éjjel Manci neon bírt aludni. 
Álmatlanul hánykolódott ágyában és a Bár­
sonynyal folytatott párbeszéd zúgott a fejé­
ben. Nem volt megelégedve magáva’ ; tiztán 
nem tudta meg'rteni, miért volt a man a 
olyan ideges egész este ős hogy mit fco 
űzőitek ők olyan soká a lépcsőházban, mi­
alatt 6 Izától és a vendégektől búcsúzott. 
Nem értett semmit; olyan határozatlannak 
érezte magát, mint eddig soha.

Másnap ebédig nem látták egymást 
anyjával. Ebédnél Manci eltiatározta, hogy 
tapogatózni fog. Mikor a tésztát behozták, 
a kis leány terve készen volt.

— Mamuska, kezdte komolyan, mit 
szól ahhoz a léha bandához, amelyik tegnap 
Izáéknál volt.

A mama mosolygott. Különben ma na­
gyon jó kedve volt, mert jó aludt éjjel és 
a fürdője pompás volt. És a fehér gyapjú 
ruha nagyon jól állt neki, amit még reggel 
a szobalány mondott neki. Mosolygott és a

szemközt függő tükörbe nézett. E.bájolóan 
szépnek találta magát és topább mosolygott.

— Ugy-e mamuska? Nagyon léha...
A mama intett a fejével, igen, igen 

nagyon léha...
— És ugye mamuska kivétel nélkül ? 

tapogatózott tovább Mar ci.
A mama megint bólintott
— Egy komoly férfi volt ott; kivéve 

talán az a színész Bársony...
A kis leány mohón leste a szép asszony 

arcá\ Azt hitte, hogy róla beszéltek tegnap 
este a lépcsőházban olyan soká... És a 
hatás megvolt. A mama Bársony nevének 
említésére elkomorodott ős let tta a villát. 
Megdöbbent, ijedt tekintetet vetőit a tü 
körbe és a tükör azt mondta, hogy igy 
oeunyo, öreg vagy, légy te csak vidám. Es 
a mama arca ismét mosolyra derült.

-~ Mii61 beszéltél te Bársonynyal 
Mancikám ?

— Mindenféléről mamuska, közönyös 
dolgokról, irodalomról, művészetről, oh kö­
zönyös dolgok, csupa banalitás...

— Te kis öreg, hát mégis másról nem 
beszéltetek ?

— Mivel nem akarok hazudni ma­
muska, hát engedjen gondolkodni. Lássuk 
csak... azt kérdezte tőlem, voltam-e már 
szerelmes. Én persze mint jól nevelt kis­
leány, azt mondtam nem, de nem is leszek, 
mert a férfiak nem érdemlik meg, hogy

az ember törődjön velük. Lgy-e igaz ma­
muska ?

A szép asszony csendre intette kis lá­
nyát s ezzel az ebéd is véget ért. Manci 
vissza! allagolt szobájába, a mamácska pedig 
arra gondolt, amire tavaly is, hogy a lányát 
ideje lesz nevelőintézetbe adni. Bársonyra 
ijedten gondolt. Ez az ember úgy kísértette, 
mint egy bűnös gondolat.

Délután, mikor Manci kilépett az öreg 
dadával a kapun, szembetalálta magát Bár­
sonynyal. A fiatal ember kelletlenül mosoly­
gott, lelkifurdalásai is voltak, de Manóinak 
feldobogott a szivecskéje. Érezte, hogy ez a 
látogatás néki szólt.

— Hozzánk jön Bársony ur? Kérdezte 
örömmel. M.rt nékem most sétálni kell 
menni.

— Úgy ? Én csak a mamuskának hoz­
tam üzenetet, aztá t megyek.

Kezet fogtak. Manci kilépett a kapun, 
Bársony felszaladt a lépcsőn. Manci gondol­
kozott, kereste az összefüggést a mama teg­
napi viselkedése ős Bársony mai látogatása 
között. Lassan ment, de gyorsan gondolko­
dott. Még nem tudott semmit, de már sejtett 
valamit ős ez a valami fájt neki. Fájt, pedig 
még nem tudott semmit.

Fél óráig, vagy egy óráig, vagy tán to­
vább sétáltak és Manci haza igyekezett. Úgy 
gondolta, hogy most teázni fog, aztán zon­
gorázni és aztán olvasni.

Felmentek a lépcsőn, akkor a dadának
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mindjárt Justh Gyula fog meghívást 
kapni.

A király ellenállása.
Bécs, nov. 25. A N. Fr. Presse esti 

lapja foglalkozván a magyar politikusok­
nak közeli audienciáival foglalkozik a 
magyar kormány helyzetével, magatar­
tásával is.

Kormánykörökben — úgymond — 
azt hiszik, hogy a korona folytatni fogj i 
a kabinet tagjaival a tárgyalásokat. Eb­
ben esetleg nem is csalódnak a magyar mi­
niszterek. Nincsen kizárva azonban, sőt 
nagyon is valószínű, hogy egy újabb 
fordulat áll be s akkor a dolgok úgy 
alakulhatnak ki, hogy a korona nem fog 
többé tárgyalni a kooperáló politikusokkal.

A helyzet most is nagyon kedvezőt­
len s egyre söfétebb lesz. Az uralkodó 
ellenállása szinte leküzdhetetlen s ehez 
kell majd alkalmazkcdniok a magyar 
politikusoknak.

Bizalom a bankharcosoknalr.
Sümegi Vilmos oiszággyüléíi kípvirelő 

ma a következő táviratot kapta:
A régi igazi függetlenségiek küzdelmét 

helyeréljük. Nagyságodnak politikai h'tvel- 
1 ásában a régi hűséggel követjük. Kér ük 
Justh Gyula 6 Nagyméltéságának tántor.t- 
hatatlan ragaszkodásunkat tolmácsolni. A 
gyergyészentmiklési választékodét fügpet- 
leoeégi és 48 as pártjának központi elnök­
sége. Páll József elnök, Pajna Antal alel- 
nök, Szabó Márton jegyző.

Ezen kivül egyre érkeznek a bizalmat 
szavazó táviratok Jus h Gyulához. A sza- 
bolosvármegyei függetlenségi kör, amely a 
napokban alakult s elnöknek Vay Gátőr 
grófot választotta meg, szintén táviratilag 
üdvözölte Justh Gyulát. — A függetlenségi 
párthoz való csatlakozásukat jelentette be a 
kinjenői, nagykárolyi és szécsi választó­
kerület.

Mulatság.
— A Gazdakör bálja. A debreceni 

Gazdakör választmánya legutóbb tartott ülé­
sén elhatározta, hogv folyó évi december hó 
18-án, szombat este 8 órakor a Bika dísz­
termében gazdabált rendez. A bál sikeréről 
100 tagú rendezőség gondoskodik. A zenét 
Kiss Béla zenekara szolgáltatja.

eszébe jutott, hogy 6 nem hozott ma tejszín­
habot, pedig a szakácsnő adott pénzt rá. — 
Vi .aratzaladt s Manóinak egyedül kellett be 
menni. Az ajtót nyitva találta s elhatározta, 
hogy a szobalányt kidobatja a mamával, 
mert már másodszor találja nyitva az ajtót.

El is indult egészen a salonajtóig, ott 
hirtelen megállt, mert férfihangokat hallott. 
Meglapult az ajtófüggönyök között s vissza­
fojtott lélegzettel hnllgatódzott. Egy olyan 
rettenetes sejtelem nehezült kis agyára, mely­
től nem birt szabadulni.

Benn a szobában fojtó volt a levegő, 
mert nehéz párái m(,g ide is kihatottak. Eh 
fojtó, suttogó férfihaug beszélt:

— Ne legyen könyörtelen...
— De Elemér, térjen magához...
Manci kétf égbeesetten ismerte meg 

Bársony hangját. Hirtelen érte a villám 
csapás, nem birt első percben még gondol­
kodni sem. Kiugrott a függöny me! ől s fu 
tott, futott, nem vette észre, hogy kis kerek 
matrózsapkája ott maradt áruló jelnek, sza­
ladt be kis szobájába s fuldokolva vetette 
magát a sima ágyacskára. Nem tudott sírni, 
csak a pici fehér gyerekkezét odaszoritotta 
lüktető halántékára és elmondta azt a leá- 
oyosan naiv, banális mondatot, amelyet 
ilyenkor múlhatatlanul szükséges elmondani:

— Oh bár csak meghalnék.
De akkor eszébe jutott a mama. A 

m*ma 6s Bársony és a forró, tikkasztó be­
széd a parfümös szalonban; eszébe jutottak

Az álmos betörő. Kitanitották Varga Lajost
Rablást terv egy postahivatal ellen.

Budapesten a ka'eti-pllyaudvar mellett 
levő 70. az. p s'ahivatalba az éjjel betörési 
kísérlet történt. A betörést kieszelő társaság 
egyik tagja azonban, aki arra volt kisze 
melve, hogy kellő időben és alkalommal je t 
adjon társának a munka megkezdésére, a 
postahivatalban uralkodó nagy meleg miatt 
elaludt s ennek következtében a künn vára­
kozó cinkostársa úgy gondolrán. higy a .fa­
lazó* társának .kellemetlenséget* okozhatott 
a hPat-lban, kénytelen volt a jól kieszelt 
betörésről lemondani s odébb ádni.

Budapesti tudósítónk a betörési kísér­
letről a következőiét jelenti :

Nébel József foglalkozásnélküli aszta 
os tanorc, mivel nem tudott munkához jutni, 

tegnap kiment a keleti-pályaudvarra, hogy itt 
ta’án találkozik majd egy ismerősével, kitől 
a hazautazáshoz szükséges pénzt elő tudná 
teremteni. Az utcán való kóborlása közben 
megismerkedett egy ePtte ismeretlen em­
berrel. Amikor elmondt* a sorát, az ismeret­
len ember azzal a tervvel állt elő, hogy gaz­
daggá teszi, ha részt venne az éjjel egy be 
törésben. A kiéhezett fiú, aki kész volt 
mindenre, csak hogy meleg éle hez és 
egy kis pénzhez jusson, belement a do­
logba s kész volt követni az ismeretlen 
ynPeit bűnös cselekedetének a kivitelébe. 
Úgy á lapodtak meg, hogy Nébel este el­
bújik a postahivatalba s kiiesi azt a pi la­
va ot. amikor az utolsó altiszt is elhagyja a 
postahivatalt. Az ismer tlen betö őtárs pe­
dig, amíg az alkalmas pillanat elérkezik, a 
postahivatal előtti gödörben fogja meghúzni 
magát bvtörf-eszközeivel. Amikor igy vég­
legesen megállapodtak, mindegyik a maga 
kijelölt he yéra ment s várta a pillanatot.

És itt következik. Nebel tragédiája. 
Miközben ugyanis az elrejtett helyen erő­
sen figyelte, kémlelte a helyzetet, elálmoso 
dott és elaludt.

Reggel egy Ehrlich Sándor nevű posta1 
altiszt találta meg az alvó fiút. Fölkeltette 
s aztán kivaliatta arra nézve, hogy mint 
és hogyan került olyan állapotban a bezárt 
postahivatalba. Néhai, amikor látta, hogy 
tagadása mitsem használ, bsvallott mindent 
a kiváncsi postaaltisztnek.

A rendőrségen a pórul járt betörőt le­
tartóztatták s mivel kiskorú, valószínűleg 
valamelyik menhelyen fogják elhelyezni 
hosszabb ideig. Megbízóját, a betörést ki­
eszelő embert még nem fogták el.

a csókok és sírni kezdett. Sirt olyan keser­
vesen, ahogy csak az első csalódott szerelem 
után sirhatnak a kis 15 éves lányok.

Esteledő11. Manci panaszkodott a da­
dának, hogy fáj a feje, le akar feküdni. S 
tanig a dada az ágyat letette, Manci kőt 
sort irt egy r'znaszinü levélpapírra :

.Mama én zárdába akarok menni, mert 
nem akarok itthon maradni. Mama én aka­
rok zárdába menni.*

Lefeküdt és a levelet beküldte a ma­
mához. Közben elgondolt», hogy milyen 
boldog lenne ő, ha Bársony kapná a kezé­
hez a levelet és berohanna hozzá és átölelné 
is azt mondaná: ,nem engedlek elmenni... 
itt maradsz.* Aztán eszébe jutott a suttogó 
szerelmes hang és a bordó szalon és megint 
sirni kezdett, közben pedig elaludt.

Á mama pedig átvette a levelet, figyel 
mesen elolvasta, megtalálta a matrózsapkát, 
eszébe jutott a zsur és a szerelem és végre 
kiadta a rendeletet, hogy a Manci fehér 
neműjét készítsék ö s.e, mert Párisbu küldi 
egy nevelőictézetbe...

Két nap múlva a dada kíséretében 
felszállt a Párisim induló gyorsra és a mama 
meg Bársony kísérték ki az állomásra. Mi­
kor a vonat megindult, Manci kihajolt az 
ablakon és sirni kezdett. Látta, hogy ragyog 
a mama area és milyen megkönnyebbülve 
lengeti a zsebkendőjét; hamar visszahúzó­
dott és a dada ölében sirt tovább...

Ráol ásták a bűneit.

Sajtóper as esküdtszék előli.
A debreceni törvényszék esküdtbiró- 

sága előtt ma folytatták annak a nagysza­
bású sajtópörnek a tárgyalását, amelynek 
súlya Varga Lajos dr. vállaira nehezedett s 
aki mint vádlott szerepelt ebben az ügyben. 
A sajtóper anyagát képező ügynek előzmé­
nyeiről részletesen megemlékeztünk, úgy­
szintén a tegnapi tárgyalás lefolyásáról is. 
Varga Lajos dr. támadásokat intézett Jánosi 
Zoltán református lelkész ellen

A Varga Lajos cikkében foglaltakért a 
vádlott, ha nem is kért formális bocsánatot, 
mégis az esküdtek előtt tett nyilatkozatában 
már raegkövette Jánosit, amikor a tárgy aláson 
a nagy nyilvánosság előtt saját szavával 
cáfolta meg Írásait, elismervén Jánosiról azt, 
hogy a kitűnő lelkész a függetlenségi esz­
méknek mindenkor törhetetlen harcosa volt. 
Hogy Jánosi Zoltán hazafiasságában mery 
nyíre nem szabad senkinek sem kételkedni, 
azt maga Varga fejtette ki a bíróság előtt, 
ezzel szándékozván az esküdtek jóindulatá­
hoz férkőzni s ezt sikerült is neki elérni.

A legnspi tárgyalás Varga La'os dr. 
védbeszédével végződött, ma aztán Jánosi 
Zoltán, mintegy másfél órán át 'ártó beszé­
dében válaszolt Vargának Pontről-pontra 
fogl Ikczott Varga vádbe .ződővel s valóság­
gal széjjelszedte azokat az .érveket*, ame­
lyeket Varga Lajos a maga védel nére fel­
hozol*. A ír aga valódiságában mu'atta be 
Varga Lajost a bíróság előtt. Okmányokkal", 
hiteles iratokkal igazolta, hogy Varga cik­
kében az igazságnak mennyire meg nem 
fe'elő dolgokat közölt, amikor szt irta, hogy 
1906 ban, amikor a gépvásárlás történt, 
egyik lapot a darabont ügy rzolgálatára 
akarták fölhasználni

Közben megszólalt a közönség is. A 
beszéd sor In, különösen amikor a viselt dol­
gokat olvasta rá Jár ősi Vargára, többen a 
hallgatóság sorából közbeszóltak :

—• Igaz, úgy van I
Az elnök rendreutasito'ta a közbeszó­

lókat, majd amikor az megismétlődött ki 
akarta üríteni a termet.

Jánosi replikája után még Varga Lajos 
válaszolt, majd az esküd'ek kitanitására ke­
rült a sor. Ezután tanácskozásra vonultak 
vissza az esküdtek. Egy éra fele hozták meg 
azt a határozatukat, amely szerint a kérdé­
sekre nemmel feleltek s igy a bíróság föl­
mentő ítélet hozott.

Az Ítélet ellen Kovács József semmi­
ségi panaszt jelentett be.

Színház és Möwészet
Ä silnház műsora.

PÉNTEK : lglói diákok, operett. B) bérlet.
SZOMBAT : Koldusdiák, operett. C) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután Árendás zsidó, népszínmű

Este Koldusdiák, operett. Kis bérlet.

Nők harca. Seribe és Legouvé régi 
kedves darabját, a ,N6k haroá'-t játszották 
ma este telt ház előtt. Minthogy ez előadás 
igen jó volt, a darab öreges naivitásai: az 
alakok egy két szóval történő, jellemüket 
azonnal megvilágító bemutatkozás, a hely­
zetek ravasz és ma már mégis túlságosan 
egyszerűnek tetsző bonyolítása, a pompás 
dialektikáju monológok, tehát mindazok a 
Soribe-féle külsőségek, melyek ma már 
mindössze arra jók, ho.y egy egy gamin 
bohózatiró esufot űzzön belőlük (amimhogy 
egyikük meg is tette ezt egyik bohózatában 
egy olyan nőalak szerepeltetésével, aki 
Seribe rokonságából valónak vallja magát, 
nagy rokonának a színpadi bonyolító képes­
ségeit képzelt magáról), mindezek a naivltá-
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sok a jó előadás miatt valami kedves stili- 
zíltságot adtak a darabnak, valami olyan 
kedves bábjáték hangulatot, amioőt a „Wil­
helm Meisttrs Lehrjahre* bábjátékot leíró 
jelenetei éreztetnek az olvasóval. Ennek a 
kedves hatásnak főeszkőzlöi Mártonfry és 
Kardos voltak, Mártonffy ha k, diszkrét 
Fiavigneul-je s Kardos aranyosan szeleburdi 
Grignon-ja A többi szereplőket is teljes 
dicséret illeti. Az öregesen eszményi és nagy­
ié, kü harcot vivő nőket Gaidy is Batnori 
játszották, temperamentumosán, kelő egy- 
szerűséggel. Zilahy Montriohard jának külö­
nösen maszkja volt pompás. Az előadás 
sikerült voltát több nyiltszini taps is hono 
rálta.

Tilos a csók. (A színházi iroda je­
lentése) Pásztor József és Vincze Zsigmond 
DEgy operettje, mely fővárosi bemutatóján 
olyan rendkívüli sikert aratott és azóta osz­
tatlan sikerrel jár vidéki kőrútján, e hó vé­
gén nálunk is bemutatóra kerül. Az igazga 
tóság különös figyelemmel készíti elő ezt a 
szép ztnéjü darabot, melyben az összes e ső 
rendű erői az opeiette em emblének, számot­
tevő szerepekkel vannak foglalkoztatva.

Banka. (A szinháti iroda jelentese.) 
Zapotszky Gabriellának, a zseniális lengyel 
írónőnek szatyrikus komédiája, mely leg- 
u óbbi két előadísa alkalmából oly nagy tet­
széssel ke:ült színre, jövő héten C bérletben 
adatik újra. A du rab irodalmi sikere kétség­
telen, mert a színészeknek kivételesen hálás 
alkalmat nyújt elsőrendű játékra, a színházi 
siker sem maradt el.

A Zenekedvelők Körének hangver 
senye. A Zjnt-ked'.t lók Körinek (elnök Si- 
mrnffy Emit kir. tanácsos, zenedei igazgató 
legközelebbi 3-iv hangversenye december 
7-ikén lesz. Fellépnek : Saner Emil világ 
hírű zongoraművész és Gronemann Johanna 
müncheni ének művésznő, kit Tarnay Alajos 
nrsz. zeneakadémia tanár kisér zongorán. 
Jegyek 5—4 és 2 koronáért Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében elö.egyezhetök. 
Tagok belépődíjat nem fizetnek.

A Kör 4-ik hangverssnye január 4 ikén 
lesz a Sevcsik vonós négyes közreműködé­
sével, a iebruár 4 ikén megtartandó 5 ik 
hangversenyre pedig Jtan Gcrardy francia 
celló-müvészt sikerült a Körnek meg­
nyernie.___________________ ________

Megbízható czlmtár csakis a Debreczen 
Független Ulság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a íajot járatja 
Előfizetőknek ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

Útja eredményes volt, mert a szegedi tábla 
elrendelte, hogy Jánossy Aladár és társai­
nak bünflgj e a december 9 tői december 
24 ig lartó rendlivüii esküdtszéki ciklusban 
kerüljön tőtárgyalásra

A szegedi tábla rendelkezéséről szóló 
iratok már ma el küldettek a szabadkai 
törvényszékhtz. Az uj főtárpyalás előkéezú- 
etei már most megkezdődnek, mert * 8kö­

zelebb megejtik a rendkívüli ciklus esküdt
je nek kisorsolását. ...

Néhány hét múlva újra bírái előtt áll 
a „szép Mariska*. A betegségtől megtör en, 
az első főtárgyalás lelki izgalmaitól meg- 
kinzottan. Az uj főtárgyai Ab előrelátható ag 
öt hat napig fog tartani. Ot-hat nap elég 
arra, hogy a btinpör anyaga teljes világos­
ságban legyen az esküdtek előtt, akiknek 
igazmondó ítéletét az egész ország közvéle­
ménye várja. . ,

A második fótárgyalás sima, zajtalan 
menetű lesz. Megrázkódtatások és meglep a 
lések nélkül vezet ez igazság megismeré­
séhez.___________ ______  _____

Munt at érfizetés hétköznap.

A Haverda-tárgyalás.
A védő a szegedi táblaelnőknél.

Jelentettük már, hogy a Haverda pör 
tárgyalása december közepén lesz. Legújabb 
értesüléseink első híradásunkat megerősítik 
és pozitív adatokat is nyújtanak arra nézve, 
hogy mikor fog kezdődni a rendkívüli es­
küdtszék! ciklus.

Bródy Ernő dr. Haverda Mariska egyik 
védője tegnap Szabadkára érkezett. Első 
útja a fogházba vezetett, hogy meglátogassa 
védencét. Mikor elhagyta a fogházat, meg­
rendülve beszélte el, milyen állapotban ta­
lálta Htverda Mariskát, akit a Rtárgytvás 
lelki izgalmai és a hosszú fogság bizonyta­
lansága kétségbeesett lelki helyzetbe juttat­
tak. A testi és lelki szenvedések összetörték 
és beteggé tették. Hajós Lajos dr, a véde­
lem orvosszakértfje, aki szintén Szabadkán 
van, megakarta látogatni a beteget, de a 
fogház szabályaira hi va kozva, nem bocsátót 
ták a cellába.

Bródy Ernő meglátogatta Kray István 
dr.-t, a szegedi királyi tábla elnökét és Trai- 
ber Vince szegedi királyi főügyészt, akik hi­
vatal vizsgálaton Ss abad kán voltak. Kray és 
Traiber megígérték Bródynak, hogy a Ha- 
verda-pör dec-mberben rendkívüli esküdt 
széki ciklusban kerül tárgyalásra.

Bródy Ernő tegnap délelőtt elutazott 
Szegedre, hogy a királyi táblán sürgősen el­
intézhesse a tárgyalás kitűzésének ügyét.

A reformok nem uty kelnek ki, 
mint a tojásból a csirke, hogy egyszerre 
csak felpattonik a tojás héja és az apró 
állat a következő percekben eleségért 
fut... a nagy reformok úgy születnek, 
nőnek föl, mint az ember: előbb buk­
dácsolnak, próbálkoznak, dadognak._ csak 
lassan anulnak meg járni és beszéni...

Győrből Írják... Igen, érdekes dol­
got Írnak Győrből:

Etrv nagy győri gépgyár, mely több 
mint 2500 munkást foglalkoztak, ez ide’ 
év nyarán bérfizeté i rendszerét úgy vál­
toztatta meg, hogy nem szombaton este, 
amint eddig szokásban volt, hanem a 
hetivásárokat megelőző napokon, tehát 
kedden vagy pénteken délben íize'i ki 
munkásait.

A győri rendőrség hivatalból i’ta- 
sittato't. hogy a bérfizetési napok meg­
változtatásával járó eredményeket kisérje 
figyelemmel. Jelentései alapján megálla­
pítható, hogy a várt üdvös hatás nem 
maradt el, amennyiben azóta a korcs­
mákba és kávéházakha járó munkások 
száma megcsappant, sokkal kevesebb 
szombaton éjje'enként és vasárnap az 
u'cán talált részeg ember és nem jelent­
keznek minduntalan a munkások feleségei 
azzal a szomorú és azelőtt gyakori pa- 
naszszal, hogy férjeik mindjárt bérfizeté 
után mámoros fővel könnyelműen elköl­
tötték az egész heti keresetet s igy csa 
ládjok a legnagyobb nélkülözéseknek van 
kitéve.

Ssüksógleteik fedezésére a munká 
sok a boti piacot keresvén fel, azóta a 
piaci árak is kimutathatólag lejebb szál­
lottak. De örömmel konstatálták a mü- 
hfjlyffltiökök azt is, hogy hétfői napon 
már n°m üresek a műhelyek s. azok ép 
úgy megtelnek munkásokkal, mint a hét 
többi napjain. Azonfelül tetemesen apadt 
az előlegkérő munkások száma is.

E kedvező eredmények alapján a 
győri rendőrség felhívta az összes ipari és 
épitőválla'atokat, valamint az ipartestüle 
teket, hogy e nagyfontosságu változ atást 
igyekezzenek lehetőleg mindenütt megho­
nosítani.

Egyesület.
— Fölolvasás a repülésről. Repülő 

gépekről fog ismertető előadást rendezni 
holnap szombaton, a Magyar Mérnök Épi- 
tész-r-gylet detreczeni osztálya a Royal ter­
mében, délután 6 órakor. Felolvasó Merse 
Pál gépészmérnök, műegyetemi tanársegéd. 
A felolvasást vetített képekkel fogja kisérni. 
Érdeklődőket szívesen lát az egyesület. Elő­
adás után társas vacsora lesz. Az előadás 
iránt igen nagy az érdeklődés.

Kossuth Lajos hamvai 
mauzóleumban.

Az átszállítás nagy ünnepségei.

Az ország kegyelete.
A Kossuth-család hamvainak átszál­

lítása ma, fényes ünnepségek keretében 
megtörtént. A képviselők közül mintegy 
százan diszmagyarban, kivont karddal 
állották körül Kossuth Lajosnak a krip­
tából kivett érckoporsóját és a nemes 
halottat immár másodszor megbolygat­
ták csöndes álmában, amikor egy díszes, 
monumentális helyre: a most épült mau­
zóleumba helyezik a hamvakat.

A képvise’öház, a főrendiház, a tör­
vényhatóságok küldöttségei és Budapest 
kegyeletes népe állotta körül a nagy ha­
lottnak koporsóját s valamennyien kivet­
ték részüket az átszállítás pompás s 
mélyen megindító ünnepségéből, amely 
a kővetkezőképpen folyt le.

Kiveszik a koporsót.
Ma reggel kilenc órakor, zimankóé hi­

degben a régi sirtboltban exhumálták a 
Kossu'h csafád hamvait. Ennél az aktusnál 
jelen volt a Kossuth-család Kossuth Ferenc 
és Kossuth Lajos Tivadar vezetésével. A 
sírboltban ott volt Vassilievics János al­
polgármester is.

A kriptából kiemelték az érckoporsót, 
amely a temetés idején zöld volt, most azon­
ban megfehéredett, Fődy Emil dr. tiszti or­
vos agnoszkálta Kossuth Lajos hamvait az 
üvegen keresztül s konstatálta, hogy a nagy 
halott arcán nem változott semmi sem. Most 
is az a nyugodt, nyájas vonás ül az arcán, 
mint amikor szemeit, az ország népének 
nagy gyászára, örökre lehunyta.

Raffay Sándor lelkész imát mondott, 
azután a koporsókat díszes kocsikra helyez­
ték s megindult a gyászmenet a Kerepesi­
ül! temetőnek ama része felé, ahol a gyö­
nyörű s az építészet remekeibe illő mauzó­
leum várta Kossuth Lajosnak és családjának 
hamvait.

A mauzóleumnál.
Tíz óra után érkezett a koporsókat 

vivő menet és a kiséret a mauzóleumhoz. 
A családi sírboltban a koporsókat a kijelölt 
helyekre helyezték el s lelkes közönségből, 
hazafias diákokból álló hatalmas tábor, a 
hivatalos személyeken kívül őrizte a kopor­
sókat, mindaddig, amig az ünnepség meg 
nem kezdődött.

A gyászünnepség.
Tizenegy órakor már hatalmas közön­

ség állotta körül a mauzóleumot s százával 
érkeztek a városok küldöttségei, hogy ke- 
gyeleteeen adózzanak a nagy halott emléke 
iránt.

A városok küldöttségei sorában ott volt 
Debrec en város küldöttsége is Kovács Jó­
zsef polgármester vezetésével. Nagy tömeg 
lepte el a mauzóleum környékét, a rendre 
maga Boda főkapitány ügyelt fel.

Fóltizenkettőkor megérkezett a két Kos- 
suth-testvér, Apponyi Albert gróf, Wekerle 
Sándor miniszterelnök s a magyar politikai 
iróvilágnak sok más kitűnősége. Jelen volt 
Antal Gábor református püspök is.

A képviselőháznak tagjai díszmagyar­
ban, kivont karddal állottak sorfalat. Ra/fay 
Sándor beszentelte a halottat, majd a szer­
tartás végén a koszorúkat helyezték el.
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Az els6 koszorút Kossuth Ferenc tette 
le a Kossuth család nevében. Beszédet is 
mondott, de csak nehezen fejezhette ezt be, 
mert beszédét elfojtotta ki-kitör« görcsös 
zokogása.

Rudnyénszky József báró a főrendi­
ház nevében helyezte el a koszorút. A kép- 
viselöház nevében Gál Sándor, a magyar 
kormány nevében Wekerle Sándor minisz­
terelnök, Fülep Kálmén prlgármester a 
székesfőváros nevében helyezte el koszorú­
ját rövid beszéd kíséretében.

A 48 as függetlenségi párt nevében 
Földes Béla, a balpárt nevében Nagy György 
helyezett koszorút.

Koszorút helyeztek még a 48-as hon­
védek nevében Illyés Bálint képviselő, a 
budapesti újságírók nevében Herczeg Fe 
renc, az Otthon nevében Rákosi Jenő. 
Ezenkívül nyolcvankilenc törvényható ágnak 
és tizenött rendezett tanácsú városnak kül 
dőttsége helyezett koszoiut. Az ünnepség 
végén a budai daloskör a szózatot el­
énekelte.

HÍREK

Naptárt, nagy terjedelmű Iro dalmi részt 
Debreczen és Hajduvármegye teljes czlm- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal el 

___________jesen Ingyen.________

A Szent-Anna-utcai betörd
a törvényszék előtt.

Nyolc havi börtönre Ítélték.
Bizonyára még élénken emlékezetében 

van a közönségnek az a vakmerő betörés, 
amely október havában történt a Szent-Anna 
utcában. A betörésnek szereplői ifj. Lenért 
János borbélysegéd Ős Markovics Jenő ke 
reskedősegédek voltak. A két jeles ifjú ös'-ze 
játszott s egy szép éjszakán feltörték egy 
Szent-Anna-utcai fűtzerkereskedésnek ajta 
ját s nyolcszáz korona készpénzen kívül 
igen sok árut loptak el.

A két betörőnek nem ez volt az első 
stiklije. Még október hónap elején mepdézs 
málták Milosai Béla kerekedének üzletét, 
ahonnan azonban csak csekélységeket vittek 
el. Ezzel azonban nem elégedtek meg a be 
törők s igen rávesz tervet eszeltek ki.

Lenárt János szabóaegéd valahonnan 
egy olyan kulcsot kerített, amely zárja 
Róth Jenő Szent Anna utcai kereskedőnek 
boltajtaját.

Tervébe belevitte Moskovios Jenő ke 
reskedősegédet is és kelten október 13-án 
feltörték a füszerkereskedés boltját s az üz 
létből nyolcszáz korona készpénzt s azon 
kívül nagymennyiségű árut vittek el.

A lopást csak másnap reggel vette 
őszre a tulajdonos s azonnal jelentést telt a 
iendőrségen, a tetteseket pedig hamarosan 
kézre is kerítették.

A két vádlott ma állott a debreozeni 
kir. törvényszék büntető tanácsa előtt. Mind' 
ketten beismerték bűnösségüket. A bíróság 
Lénárt Jánost egy évi börtönre, Markovics 
Jenőt nyolc havi börtönre Ítélte.

— Fejedelemlátogatások Bécsben.
Béosből táviratozzák, hogy Vilmos német 
császár Auguszta császárnéval a tavaszszal 
Béosbe érkezik az uralkodó látogatására, 
Frigyes dán király ma inkognitóban Béosbe 
érkezett.

A hamburgi Magyar Egylet. A
hamburgi Magyar Egvlet a múlt hetekben 
anyagi támogatásért, fordult Debreczen váro­
sához. A tanács rz egyesületnek, mely a 
Hamburgban megforduló magyaroknak ér­
dekeit védi és szolgálatában áll, 25 korona 
adományt küldött. Az egylet ma levélben 
köszöni meg az adományt.

— Király Gyula betegsége. Király 
Gyula gazdasági tanácsos, néhány nap óta 
betegen fekszik. A népszerű tanácsnoknak 
egy régibb betegsége ujult meg, de már a 
javulás utján van s mint örömmel értesü­
lünk, rövid időn belül teljesen fölgyógyulva 
hagyhatja ol betegágyát és foglalja el hi­
vatalát.

— A Főiskolai lapok jubllárls hl 
adása. A főiskolai ifjúság lapja, a Főiskolai 
Lapok, ez évben éri el fennállásának ötven 
éves évfordulóját. A szép évfordulót egy 
...........................................il ü

Megbízható czlmtár csakis a Debreceni 
Független Újság Képes Naptárában van. 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

jubiláris szám kiadásával ünnepli meg a 
szerkesztőség, amely, tek ntettel az ifjúsági 
lap szerény anyagi körülményeire, _ a városi 
tanácshoz folyamodott, hogy a jubiláris szá 
mot ingyen nyomassa ki a város a városi 
nyomdában. A tanács a méltányos kérelmet 
mai ülésén teljesítette.

A Magyar Földtani Társaság kö­
szöneté. A Magyar Földtani Társaság fel 
hívására Debreczen városa tudvalevőleg be­
lépett a társaság alapitó tagjai közé. A 
társaság ma küldte meg az alapitó oklevelet 
meleg hangú levél kíséretében.

— A nap halottal. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Nagy Juliánná 
ref 15 óvás, Naary Imre ref. 13 napos, Mol­
nár János ref. 62 éves, Bajdó Ferencné ref. 
66 éves.

Négy gyermek egyszerre. Szat 
márről írják : Szabó Ferenc »zatmári kő 
miivesmester hét esztendő előtt lépett házas­
ságra feleségável, Fakó Rozáliával. A hét 
esztendő alatt a gólya következetesen el­
kerülte a Szabóék portáját. A hét szűk esz 
tendő után azonban e hó 19 en, a hőt bö 
esztendő előjelei mutatkoztak. Á természet 
ugv látszik, helyre akarta pótolni a hét 
meddő esztendő mulasztásait, amennyiben a 
ielzett napon Szabóné négy gyermeket szült, 
hi rom leányt és egv fiút. A fiú azonban az 
egyik leánygyermekkel együtt, mindjárt pár 
perccel születése után meghalt

— Uj szer a tuberkulózis ellen. Pá­
riából jelentik, hogy Valié, az alforíi állat­
orvosi iskola tanára a legnagyobb óvatosság­
gal jelenti, hogy uj szérumot talált föl a 
tuberkulózis ellen amelyet a Mámorokéhoz 
hasonló módon készítenek. Egy másik orvosi 
felfedezésről is érkezik hir: Párisból jelen­
tik, hogy Mecmikov tanár, a Pasteur-intézet 
tudós igazgatója, fölfedezte a gyermekek has­
menésének bacillusát. Ez nagyon hasonlít az 
ismeretes Protens-bacillushoz, finely gyű 
mölosön és a friss zöldségen szokott elő­
fordulni.

A bóra. Fiúméból táviiatozzák : Az 
adriai tengeren még mindig dühöng a bóra. 
Az Ungaro Kroeta bajóstársaságnak Gödöllő 
nevű gőzöse tegnap Fiume felé jövet meg 
mentett egy veszedelembe jutott vitorlást.

— Részegen a másvilágra. Különös 
körülmények hatása alatt akart tegnap Haj- 
dubagoson megválni az életétől Frigán 
György napszámos. Késő éjjelig egy laka- 
dalomban mulatott, hol teljesen elázott. Ha­
zatérve ágybafeküdt és szó nélkül szájába 
lőtt. Hozzátartozói csak másnap reggel vet­
ték őszre az öngyilkos kísérletet. Frigán sé­
rülése nem nagyon súlyos Érdekes, hogy 
mikor megkérdezték tőle, miért lett öngyil 
kos, azt mondta, hogy fogalma sincs róla.

— Hét évig a cigányokba!. Temes­
várról jelentik : Hét év eleit történt, hogy 
Dobrics Juon románszentmihályi jómódú pa­
raszt két éves kis Péter nevű fiacskája nyom­
talanul eltűnt. Egyideig a szülők kutatták- 
keresték az eltűnt kis fmt, de seholsem tud­
tak nyomára akadni. Már belenyugodtak a 
váltó?hatlanba, hogy fiuk valami végzetes 
balesetnek, vagy szerencsétlenségnek lett ál­
dozatává. A faluban egyideig beszéltek a 
szenzációs eltűnésről, a szülök megsiratták 
gyermeküket, de végre is az egész dolog fe­
ledésbe ment Talán végkép a feledés ho 
mályába merült volna az egész ügy és a 
szülők sem tudtak volna meg semmit eltűnt 
gyermekük sorsáról, ba a sors másképp nem 
fordítja az eseményeket. A napokban egy 
Schein Mária nevű vén oigányasszony jött 
Román szentmihályra. Vele jött egy jól ki­
fejlődött tiz évesnek látszó fiúcska is. Erről 
a fiúról kitűnt — akárcsak a mesékben —- 
hogy Dobrics Juon fia.

— Képek Jószel lőberozegről. A 
múlt hetekben, amikor József főherozeg vad­
liba vadászatra lejött a mi délibáboa horto­
bágyi pusztánkra, Némethy fényképész őfen­
ségéről és kíséretéről, továbbá a vadászat 
egyes jelenetéről és érdekesebb helyekről 
sikerült fénykép felvételeket eszközölt. Az 
érdekes képsorozat pár napig Némethi mű­
termének kapubejárati kirakataiban látható.

— Zsidó orvos nem gyógyíthat. Pé- 
tervárról jelentik : A duma Markow konzer­
vatív képviselő indítványára elhatározta, hogy 
zsidó orvosok nem szolgálhatnak a hadse­
regben. Az indítványt a konzervatív jobbol­
dali pártokkal együtt az oktobrisák is meg- 
s .avazták.

— Kirabolt hentesüzlet. Vakmerő 
rablás történt tegnap délben 1 és 2 óra kö­
zött a Kossuth-utoán. Az 58 sz. alatt van 
Varga Györgynek a hentesüzlete. A tulajdo­
nosa ebédelni menvén, bezárta az üzletet. 
Mikor 2 óra felé visszatért, rémülten tapasz­
talta, hogy az üzletben hagyott kabátjába 
felejtett 460 kor. készpénz hiányzik. A tol­
vaj álkuleosal hatolt be az üzletbe. A vizs­
gálatnak eddig nincs eredménye.

Merényletterv Stolypln ellen. Az
orosz rendőrség a pótervári pályaudvaron le­
tartóztatott egy parasztnak öltözött férfit, 
akit azzal gyanúsítanak, hogy Stolypin ellen 
merényletet akart elkövetni. A paraszt kar­
ján két nagy kosarat vitt. A lépcsőn lejövet 
beleütközött utasokba s az egyik kosár fedele 
leesett; a kosárban lőfegyverek voltak. A 
másik kosár kiürítésekor kiderült, hogy igen 
nagy feszítőerejű robbanószerekkel van trie.
A letartóztatott merénylő minden felvilágo­
sítást megtagadott, sem magéról, sem a fegyl 
verek és bombák eredetéről nem akart nyi­
latkozni, de mivel az egyik kosárban egy 
eltépett papírdarabon ezt a szót találták: 
„Fontána", biztosra veszik, hogy a merénylet 
Stolypin ellen készült, aki a fontánál mi­
niszteri palotában lakik. A merénylőt magán­
zárkába csukták.

— Öngyilkosság a szerkesztőség­
ben. Szatmárnémetiből jelentik: Pusztai 
Irma, a .Szamos" oimü helyi napilap kiadó- 
hivatalának alkalmazottja, ma dé után be­
ment a szerkesztősggi szobába e az ott dol­
gozó munkatársak előtt azivenlőtte magát és 
meghalt. — Tettének okául az életuntságot 
emlegetik.

— Katasztrófa a Dráván. Kaposvár­
ról írják : Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént Gyékényes és Góla között a Dráván. A 
A katasztrófának három áldozata van és 
csak a véletlennek tudható be, hogy a bal­
eset összes szereplői nem lelték halálukat a 
hullámok között. A szerencsétlenséget maguk 
az áldozatok idézték föl túlhajtott vakmerő­
ségükkel. Nyolc munkásember a legnagyobb 
meggondolatlansággal egy parányi kis lélek- 
vesztőre ült, hogy ilyenformán hamarabb 
érhessenek haza falujokba. A túlzsúfolt pici 
jármüvet az erősen megáradt Dráva hullá­
mai játékszert ént ragadták magukkal. Már 
ez egymagában is veszedelemmel fenye­
gette a csónak utasait Ezenfelül egy vélet­
len nagy akadály is utjukba esett, uey hogy 
a lélekvesztő felfordult és a rajta ülő nyolc

11

111:1



mm*<■

—HMHMN
<>

uVB; vi-!II pl

hhBQhHHHHB

DEBRECZBNI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1909 november 26.

ember a vízbe esett, ötnek óriási erőfeszíté­
sek árán sikerült a partot elérnie, bárom 
sztnban a zaj'ó hullámokkal nem tudott 
megbirkózni. Ezek odavesztek.

— A kortesbesréd és a pártva­
csora. Rákosi Viktor, az ötletes S’pulusz 
egyezer több képviselőtársával vidéki kor­
tesül ra ment és rgy városkában a vendegek 
tiszteletére bankettet adtak. A vendégek 
társaságéban volt egy képviselő, aki egyike 
a legkevésbbé szőlalan, de antul inkább sé­
táién tói ztozőknak : ha csak alkalom kínál­
kozik, poharat ragad és felköszöntőt mond, 
ameiylen azonban igazán nincs köszönet. 
Ezen a banketten is sietett tósztot mondani. 
Mikor már egy negyedóráig összebeszélt 
tűcsköt-bogarat, e szavakkal végezte mon- 
dókáját:

— ... különben van itt valaki a tár­
sasági an. aki mindezt szebben elmondja 
nálam. Egy országszerte ismert, szinte hi­
vatásos tósztozó: Sipulusz. Olyan ő, mint 
egy tóízt-autemata: dobj bele egy vacsorát 
és kijön egy tőszt!

Sipulusz csakugyan mondott ezután 
egy tósztot, a bankettező társaság nagy mu 
lalságára. A beszéd végén pedig reflektált 
az automata-viccre:

— Az előttem szóló tisztelt képviselő- 
társam azt mondta rólam, hogy tószt-auto- 
mata vagyok: dobjanak belém egy vacsorát 
és kijön belőlem egy tőszt. Lehet, hogy igaza 
van. De talán nekem is igazam van, ha azt 
mondom, hogy 6 ennek éppen az ellenke­
zője. Tudniillik: dobjunk bélé egy tósztot és 
kijön belőle a — vacsora!

— Bgy rab szökése. Székesfehérvár­
ról táviratozzék: Mester Sándor 23 éves 
szabósegéd et, aki lopásért van fogva, a buda­
pesti gyüjtőfogházből egy börtönör Nagy­
kanizsára akarta kisérni, hogy az ottani tör­
vényszék előtt is feleljen egy bűnéért. Mi­
kor a vonat Székesfehérvárra érkezett, a 
fogoly a börtönőrtől a kocsi félreeső helyére 
kőrezkedett. A börtönőr hivatkozva arra, 
hogy a vonat most áll, nem akarta engedni, 
de ez annyira erőszakoskodott, hogy végre 
engedett neki. A rab bement a kis fülkébe, 
melynek ajtaját azonnal magára zárta. A 
börtönőr egy darabig várt az ajtó előtt, de 
amikor hosszúnak találta elmaradását, zör­
getett az ajtón, azonban választ nem kapott. 
A börtönőr ekkor a kalauzt hívta, aki ki­
nyitotta a fülkét, melyet üresen találtak. A 
rab az ablakon át észrevétlenül megszökött. 
A megrémült börtönőr nagy lármát csapott; 
átkutatták az egész pályaudvart, de a rab­
nak nyoma veszett. A börtönőr a szökést 
bejelentette a rendőrségen, hol táviratilag 
intézkedtek a szökevény kézrekeritése iránt.

— Rádiummal meggyilkolt aggas­
tyán. Ltttichben — mint onnan jelentik — 
a minap rejtelmes gyilkosság történt. Egy 
aggastyánt halva találtak az ágyában s 
eleinte azt hitték, hogy szélhüdős érte, de a 
figyelmesebb vizsgálat kiderítette, hogy a 
halott bőre minden színét elvesztette. Ebből 
az orvosok azt következtették, hogy hosz- 
szabb időn át rádium hatásának volt kitéve. 
A rendőrség kiderítette, hogy a halál nap 
ján egy fiatal vegyész-diák, aki ugyanabban 
a házban lakott eltűnt. Lakásában csalhatat­
lan jelek arra mutattak, hogy rádiumkisér- 
leteket végzett. Alapos a gyanú, hogy a diák 
rádiumsugarakkal meggyilkolta az öreget.

— A nagy forradalom emlékeit lici­
tálják. Páriából jelentik: Érdekes árverés 
lesz a napokban. Dobra kerülnek történelmi 
nevezetességű emlékek az 1798 iki forrada­
lom napjaiból, képek, szobrok, bútorok, Mária 
Antoinette egy remek órája és egy guillotine 
is, amely annak idején sok vért látott. — A 
guillotine negyedfői méter magas és fájába 
a forradalmi időkben igen sok felírásokat 
véstek be.

— A Néptakarékpénztár mint szövet­
kezet Placz-n. 75. sz. a. heti biztosítással 
kapcsolatos bosszú lejáratú kölcsönöket nyújt.

— Óriási választék van téli férfi, fiú 
és gyermekrubákban a kistemplom melletti 
saroküzletben Grünfeld Adolf és Társánál

—- Kegler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Megsúgom önnek, _ hegy a leg 
szebb és lego’csóbb gyermek játékok, menny- 
asFzonyi és alkalmi ajándéktárgyak legelő­
nyösebben Mentze Henrik áruházában sze­
rezhetők be.

— Igyekezzen mindenki nagyon olcsón 
czipőt és 1 alapot vásárolni Glück Edénél 
Piaca-utezán, mert ott most végeladás van.

— lífgyftmplomlo* eev percre van a 
HüMDSfbV smiqxiárium Füvéé?kerf-u, 14.

FŐVÁROSI BAZÁR
Dibrtcin. Sfmcnffy-ufcs I. sí. Bérpalota.

Közgazdaság*

Iparo*káté 1910 re. Növöm! er végén 
fog megjelenni az Jiwoskáténak, ennek a 
népszerű és hasznos kézikönyvnek 1910. évi 
kötete. A könyvben számos érdekes és tanul­
ságos cikk lesz, igy Beregi Ármin mérnök 
cikke a gvárak építéséről és bérerdezésíről, 
Újlaki József dr. tanulmánya a csekkről, 
Radó Istvánnak, lapunk budapesti szépiro­
dalmi munkatársának cikke A szülők és a 
pályaválasztás címen, Radványi V. László dr. 
közlése a hirdetés módjairól stb. A tanulsá­
gos sorozatot kiegészíti az ipari élet minden 
ágát felölelő rendszeres címtár! anyag amely 
kiterjed az iparfelügyeleti, szakoktatási, sza­
badalmi, kiviteli ügyek minden hatóságára 
ős intézményére, valamint az összes ipari 
szervezetekre, iparkamarákra, ipartestűletekre, 
egyesületekre és szaklapokra. A könyv ára 
4 korona. Az előfizetési dijat Budapest, VI. 
kér. Hajós utca 9. sz. alá kell küldeni.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczenl 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakla 
ngy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

Terménytőzsde
Bchvara* E debreczerd bizományos távirati jelentése 

Budapest, iÍTtíl nov. 25.

Készáru kedvfelen
1910. októberi bűz* , . 11.75 11.76

májusi búza . . , , , —
1910. áprilisi búza . . . 14.00 14.01

májusi rozs . . . , , —-- -- #---
1909, októberi rozs , . . , , ,--
1910. áprilisi rozs . . . . 10.12 10.13
1901. októberi zab . . — --,__

májusi zab , . , . . .-- ,--
1910. áprilisi zab . . 7.57 7.50
1910. júliusi tengeri . . . . —• --

májusi tengeri , . . 6.73 6.74
1909. szeptemberi zab , . .

augusztusi tengeri . . . —

Naptárt, nagy terjedelmű Irodalmi részt 
Debreczen és Hajduvármegye teljes ezzm- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel 

lesen Ingyen.

Eljegyzése előtt
okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ
előkelő éksser üzletét,

DEBRECZEN, Piac ú. 55 sz.
ha ékazerbewásárláeát biza- 

lommal óhajtja eszközölni.

Regény-Csarnok.
Jolán

(20.) (Kis regény.)
Irta : Hadó litván.

Gyűlölte az embereket, ufálta magát, 
mindenkit, érezte hogy nem érdet li semmi, 
hogy nem törőd k semmivel, senkivel. Várta, 
hogy ez az unalom hirtelen örökre elalvásial 
fejeződjék be. Várta és kívánta. Mint már 
igen sokszor.

Nem törfdött senkivel, mikor ilyen 
gondo’atei voltak, érezte, hogy 6 maga gyáva 
ahoz, hogy mindenről lemondjon, de ha hir­
telen elbúcsúznék, rém bánná. Azért félt, 
azért volt gyáva, mert érezte, hogy nmes 
oka a fájdalomra, a gyűlöletre, az unalomra 
az utálésra. Mert szeretett? Mert szeret? 
Nem lehet, nem szabad tudja, azt tenni, 
amihez va’ami önkéntelenül húzza.

Megint nem mert tovább gondolkozni.
Eszébe jutott, hogy ma Joiánral lehe­

tett volna együtt és most ez elmarad, eső­
cseppek, felhők, semmi miatt. Nem akart 
te’enyugodni. ö otthon maradt. Bizonyosan. 
Oltbon lesz. Ott fognak beszélgetni egy­
mással.

Felvette a kabátját és lassan vigyáza- 
tosan kerülve a pocsolyákat, ment Jolán ék 
felé. Már nem gondolt arra, amire előbb 
nőm gondolt arra sem, hogy Jolánhoz megy. 
A fekete esernyő alatt most már közömbös­
ség töltötte meg. Nem érdekelte semmi. Nem 
utálta, nem gyűlölte azt, ami körülötte tör­
té ik. hanem nem is vette észre. Más 
emberek, más világok most nem léteztek a 
számára.

Lessen, mérgelődés nélkül és lassan 
e'jutott Kr-iusrék ajtajához. Becsöngetett. A 
szcba'eány nyitott neki ajtót. Nem kérdezett 
sémit Ötthonissan tet'e le a kabátját, kalap­
ját, 6Fernyőjét és bement a szobába.

Jolán nem volt benn. Csak Jenő ölt 
benn az asztalcál és olvasott. Gyuri oda­
ment bozzá, kezet nyújtott neki, elmormog 
tak egy-egy szervaszt, azután ö is leült. 
Hozzá voltak szokva nindaketten. Nagyon 
szerették egymást, de többnyire az utcán 
beszéltek. O thon rendszerint nyugodtan le­
ültek egymás mellé és olvastak mindaketten.

Gyuri most előszedett valahonnan egy 
újságot és kezdte olvasni. Nem is olvasta 
tulajdonképen, csak áifátotta a betűket azu­
tán tovább lapozott. Végigszaladt az újságon, 
de talán egy cikket sem olvasott el végig. 
Rátámaszkodott a könyökére s úgy nézte 
Jenőt,

— Mit olvasol ? kérdezte.
— Altenberget.
— Szép ?
— Szép. Nagyon szép. Moit olvasom 

a Fliegende Holländer oimü novelláját. Gyö­
nyörű szép.

Csend volt. Azután megint Gyuri szó­
lalt meg.

Azt mondja őrt, hogy minden lány szi­
vében van egy kép. Hogy minden leány 
Senta s m ndea leány várja azt, aki jön az 
ajtóban s aki olyan mint az a kép. S a 
bolygó hollandi nem jön soha . . . soha.

Mélyet, nehezet lé egzett.
Hát ez nem igát. így nem igaz. A 

bolygó hollandi azért, ciakis azért bolyong 
hogy megtalálja azt a leányaroot, aki nála 
fel van rajzolva, be van vésve. Keresi ezt a 
leány arcot s azért foházzkodik, azért remeg, 
.hogy annak a leány szobának, amelybe be 
akar lépni az ajtaja felett ő legyen . . . S 
ezt a lányt megtalálhatja, de a szobában 
nem as ő képe lesz a falon . . . Ahol az 6 
képe van, ott más a lány . . . Nem az övó 
... A kettőt együtt nem találhatja meg 
soha . . . soha . . . soha . . .

Gyuri elhallgatott, Jenő pedig tovább 
o’vasott. Gyuri nem maradt soká az asztal­
nál. Feiá’lt és az ablakhoz ment. Nézte az 
esőt. Nem sokéig. Hirtelen megfordult.

— Hol v n Jolán ? kérdezte.
Jenő felnézett.
Nem tudom. Elment. Nem régen. Csak 

nyolckor jön haza.
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Megint hallgattak. Gyuri kérőn az ólait

meg.
— Jenő, kérlek, tedd el azt a könyvet. 

Ne olvas«.
— Miért ?
Ne olvass. En sem olvasok.
Nézd, oly érdekes, ón úgy szeretném 

befejezni ma este. Úgy érdekel. Olvass te is.
Nem lehet. Nem olvashatok. N m bi 

rok olvasni. Nem tudok olvusni. N >m érde­
kel. Cseppet sem.

Jenő lassan, fáradtan, felállott, becsukta 
a könyvet, bdtdtte a szekrénybe ős odament 
Gyurihoz. Sokáig álltak otendben, ezó lanul 
ezemben egymással. Gyurinak fojtogatták a 
torkát a szavakat, amelyek ki akartak bugy- 
gyani belőle és érezte, hogy azokat nem is 
fogja tudni magába folytani. Jenő vár a 
hogy magától fog megszólalni, nem akart ki 
erőszakolni belőle egy szót sem s ezért nem 
szólalt meg. Mikor végié látta, hogy Gyuri 
mozdulatlanul, mint egy oszlop áll, hallga­
tagon, ősszeszoritott fogakkal, akkor meg­
szólította, mint egyszer régen :

(Folytatjuk.)

Biztosító
részvénytársaság, mely az 
élet és jog ágazatokon kiviil minden 

ágazatot kultivá1,

Debreczenben
Hajdumegyóre kiterjedő főügynök­
séget szándékozik szervezni Reílek- 
lánsok, kik jó összeköttetéssel bírnak,
küldjék jelentkezésüket„ExiStencia 3331“ 
jeligére Haaciniteln és Voglerhex

(Jaulus és Társa) Budapestre.

DEBRHCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

MIGIEPÖ SZINTE CSODÁL# 
TOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

LITHIUM-GYÓGYVÍZ

tel gyomon oeseMlyayás 
bélhá/Ualmaknál o,ala~ 
tninlxzsthma, bronchiale 
köswMyásJuigíjsmas 
diathesis meüiberí.

Kapható Hon lsek Géza fűszer és 
csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-ucza.

SZŐNYEGEK
Inttespárga, hollandi, kidttermüs'or tape atry, 
volour, tató és salon szőnyegek minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, divánteritők. bú­
torszövetek és croppek, viaszkos vászon

^ legolcsóbb szabott árban. ^ 
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok

Szabó Lajos Fiai
divat , vászon és szőnyeg raktára, 

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. szám.
■■eaa Alaplttaiott 1842. évben,

3459.-1909. tksz.

árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sárréti 
népbank részv. társ. végrehajtatónak FJaskay 
Kálmán és neje végrehajtást szenvedő elleni 
1334 korona tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a debreozeni kir. törvény­
szék a pladányi kir. járásbíróság területén 
levő Földes község határában fekvő, a töldesi:

1. 366 sz. betétben A. t 1- sor, 4323 
hrsz. 709 négyszögöl területű nagy kertben 
fekvő szöllőből a Fiaskay Kálmánná szül. 
Szőllősy Margit B. 2. alatt 7»-ed rész ille­
tőségére 5 korona,

2. a földesi 369 sz. betétben A1.1—17. 
sor, 2783 hrszámtól 2800 hrszámig ti Te- 
lekkörnyók dűlőben fekvő rét, szántó, kerr, 
legelő, ut árok s udvar és házból a Fiaskay 
Kálmánná sz. Szőllősy Margit B. 2a 14-ed 
rész illetőségére 2644 koronában,

3. a főldeai 369. sz. betétben A. + 1- sor. 
2963 hrsz. alatt felvett, Gyepáros dűlőben 
fekvő szántóból ugyanannak B. 2a Vu-ed 
rész illetőségére 127 kor. ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte az árverést és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. 
évi deczember 17-ón d. e. 9 órakor Földes 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a kikiáltási áron alul is elfog 
ugyan adatni, de V, ánál alacsonyabb áron 
alul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak as 
ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, 
'agy az 1881. évi LX. t. oz. 42 §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1-ón 3333 sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
lenni avagy az 1881 évi LX. t. ez. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő* 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1909. aug. hó 23-án.
Dr. Kovács kir. albiró.

7

I Ne vegyen! siláuy cseh gyártmányú keztyűket, mivel kizárólag

kitűnő szabású keztyiiimet az alábbi árakon bocsátom a II. É. közönség FBIldelliBZéséFB
Női és férfi glace keztyii minden színben ..... frt. 140
Női és férfi mosható szarvasból* minden színben . . . frt. 130
Női és férfi kutyabör...................................................frt. 160
Női és férfi valódi szarvasbör, igen erős...................frt. 2*—
Női és férfi téli bélelt börkeztyti................................ frt. 130
Női és férfi szőrme bélésű............................frt. 2'80—6 írtig.

Szövött a kötött Keztylhen óriási választék Z5 krtál V írtig

SCHÖN SÁNDOR
keztyii, kötszer és orvosi miiszertára

Fiók üzlet közvetlen a főposta mellett.
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BnMi hirdetések
10 Hóig 40 Illír, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
klaseHb hirdetés 40 fillér.

Vaetag betűkből szedett 
mieden szó 8 fill. Aprö hir­
detések elfire fizetendők.
TiSSki tmaakeséSSsaSI te».Sk 

eéiaeskélyeget «»telel. A

Levelezés*
RÓXIIIlil lllglül, akUesDmóe, hoism fiúval 

megöemerked k a .Szép aasiony.*______
fiatal ember azon homokker'i leánnyal, a ki 

a múlt héten elvesztette a fél keztjüjét, 
óhfijt meg'smerkednl. Leveleket „Pettu* 
jeligére kér a kiadóba. 

Betöltendő.
Két ügyei varrólaány, jó fizetéssel szűcs mű­

helybe, azonnal felvétetik Nagy József 
Piacé utcza 88.

KöayvelÓ. aki felsőkereikedelmí isko'át vég­
zett, 18 évi gyakorlati jártassággal bir, 
perfekt minden könyvelési ágazatban, a 
magyar- és német nyelvet szóban és írás­
ban bírja, asonnali vagy későbbi belépésre 
foglalkozást keres. Czima kiadóhivatalban

Ádésp-vétel.
Éreiárédl határban, Balog Páter bérlőnél 

ualma törek, oiutka és széna eladó. 70 — 80 
marhát teleltetéire elfogad ; hodály is van 
benne etetésre és hálásra. Levélileg is le­
het értekezni.

Logitvatoiabb blousok, kötények, alsó szok­
nyák, férfi, női és gyermek fehérnemüek 
leszállított árakon beszerezhetők Márton 
•yala üzletében Piac u 9. Uj harisnyák 
kölese és fejelések elfogadtatnak.

Dj rendszerű nőt férfi divatáruk és bat őre ládái,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozitkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltőt, mindennemű vá z- 
nak es cana» ásznak ban, saját készítésű 
o'.oth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°jt ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvau-u. 2

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón 
Czim a kiadóban.

Kitűnő házi boreozet eladó literenként Cim 
a kiadóba.

Lakás.
Irodának vagy garzon lakásnak egy udvari 

ssoba kiadó. Czim a kiadóban.
lékai-tttcza 5. szám alatt két szép utcai lakás 

bútorozva, külön bejárattal decz. havára 
kiadó.

Különféle.
Dj nőt fodrász terem nyílt meg, modern vil­

lanyberendezéssel, ahol sampolng-mosás, 
hajfestészet, ondulálás és a legdivatosabb 
haj munkák legszebben készíttetnek. Weisz 
Bdéné Piaoz u. 88. az udvarban.

Köhögés ellen
és rekedtség ellen használjunk

Di>. Sedlitzky Basteini
Zierbelhiefer-bonbont.
Kapható 30 f 1-n s dobozba^, gyógj- 

szertárak, drogériákban t-s hasonló 
üzletekbe i.

flillanytfilágitás és 
■ vízvezetéki munkálatokat

valamint javításokat, mérsékelt árban 
gyorsan és pontosan eszközöl

Fóliák Samu
szerelési vállalata Debrecen, Plac-u. 43. 

Telefon 656. Szerelők felvétetnek

% Legújabb női ruhaszövet, | 
I:: Bársony és selymek,:: |
% mosó velezek % 
I dús választékban |

raktárra érkeztek

I flonogán és Somossy |
it Debreczen, Hisempiombazér. £

Legbiztosabb szápttőszer a

Fáy-ffle Brc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás 1
Szépít, fiatalít 1 legkitűnőbb szer szeplő 
májtoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen, rigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy‘ szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DBDRBCZBN, Kossuth-ntcza 8. az.
„arany egyszarvú“ gyógyszertór.

Telefon az. 496. Telefon az. 496.

Legolcsóbb legjobb bevásárlási 
forrás

háztartási szükségletek
fedezésére. Ajánljuk: 

Arc-krémek, Illatszerek, Hőlgypo- 
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crémek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Hajvtzek, 

Szoba* lUatok

KÖZPONTI DROGUERIA
OEBRECZEM Pjacz-utcza — Városház épület.

Al
A!jaja haraszt és plüsch és minőségekben

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, hozzávaló bélésánik.

Harisnyák, keztyiik
nők. férfiak As syermekek részére állandó 

nagy választékban 
legolcsóbb szabott árbanmos női

divat- vászon- és szónreg raktára
DEBRECZEN, Bózsa-utcza 1.

Alapittatott 1842-ik évben.

lagáskatató Iroda. Iskola utcza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomosásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe > Krámer JózBef.

Egészségi védelem, nem gummi. A legjobb e 
téren a tuinagy gyermekáldás ellen, egy 
próbatucat 2.20 kor., prospektus 20 fillér, 
levél bélyegben is beküldhető. Deberle 
György Budapest, I. Fahórváry-ut 5./VI. 
szám. _______________ ____

Nimmst ott Hoffmann és

Az eredeti és mintaképe
minden parfümnek, akohol nélkül

Dralle

ILLUSION
a világító toronyban.

;SC*y «*■■ «*»!«■;■■ «■ **-

Májusi harang 
Ibolya 

Rózsa 
Flieder 

Harcis 
Heliotrop 

Vestoris
Nagyszerű, csalódásig természethü virágillat. 

Egyszerű és díszes kiállítás.

Mint ajándék mindég kedves.
Mindenütt topható. Ára K 4.— Ibolya K 5.—

GEORG DRALLE, Hamburg-
XTJ Dralle naranos-lUatoaeppek tonnában.

(Eau de Cologne) alkohol nélkül E i so.
Gyári raktári M. Hoffmann ä Co Tetsohen a. d. E.

Utániatok
visszautasltandók.

e


